

2
15區議會選舉
District Council Election

油尖旺35人爭16席 港獨分子圖亂局 奧運新丁硬撼反對派老子手

區選倒數
17日

今屆油尖旺區議會選區新增兩席至19個議席，有38人競逐（三人自動當選）。以中產選民為主的奧運選情最值得關注，民主黨「超級區議員」涂謹申遇上首次出戰的獨立候選人高曉榮挑戰。一直宣揚「港獨」的嶺南大學中文系助理教授陳雲弟子、別名「昭明公主」的中出羊子出選櫻桃選區，但實際「醉翁之意不在酒」。此外，當區亦有至少三名「金兵」空降至大角咀南、大南和旺角北，其中大南選區三方大混戰，西九新動力、民主黨和「青年新政」的候選人戰況膠着。

大公報記者 陳 琦

油尖旺區向來是建制派「重鎮」，現屆區議會的17個民選議席，共佔有15席。而在現任區議員中，有多達15人競逐連任，其中陳少棠、許德亮、仇振輝所在的佐敦西、旺角西及旺角南選區均無人挑戰，三人自動當選。

京士柏選區「一拆三」

今次油尖旺區的選區劃分有所調整，上屆京士柏選區被「一拆三」，分成「油麻地北」、「佐敦北」和「尖東及京士柏」，由17個選區，增至19個選區。京士柏現任區議員是民協林健文，他選擇在新選區油麻地北出選，對手是工聯會文潤華。林健文在補選中勝出後擔任區議員兩年，文潤華則一年多前從啓德公屋邨轉到油麻地服務，兩人的選戰交鋒相信會相當激烈。

奧運選區是今次區選的一大焦點，獨立身份參選的「新丁」高曉榮挑戰現任議員涂謹申。面對強敵，高曉榮仍然決定「落場」參選。作為居民組織維港關愛協會主席的他，自言有信心。高曉榮已在當區居住超過多年，一直用心從事地區工作，亦獲

得不少街坊支持；但涂謹申從政經驗豐富，亦有民主黨的政黨資源全力支持，預料兩人將會硬撼。

「傘兵」空降大南戰況膠着

此外，現任櫻桃選區區議員黃頌不再競逐連任，由鍾澤暉接棒，迎戰民主黨林浩揚和本土派中出羊子。鍾澤暉為大角咀區民生關注會主席，地區服務扎實，而林浩揚曾是當區兩屆區議員。曾自曝「提名全部化水」的候選人中出羊子報稱自己為「社交（網路）紅人」，被陳雲稱為「昭明公主」，他早前在其Facebook專頁宣稱，自己「並無興趣做區議員」，可見參選另有他圖；其行徑怪異，言論出位，更在競選政綱中提出「香港建國」等言論，競選宣傳內容亦與地區事務無關，相信其參選實為藉機宣揚「港獨」和「本土論」。

至於油尖旺區的三名空降「傘兵」，皆為「青年新政」成員。「泛民」協調機制在當區形同虛設，趙旭光於大南選區向連續連任兩屆的西九新動力莊永燦「挑撥」，他和同區參選的民主黨社區主任馮文韜「撞到正」，但稱自己並非有心「餽票」。



▲民建聯日前舉行區選造勢大會，今次共有九位成員出選油尖旺區議會，其中佐敦西選區的陳少棠已自動連任

黃建新選綱專注「三個先」

【大公報訊】記者張婕舒報道：旺角東現任區議員黃建新今次要對戰兩個對手，他將「居民利益優先」、「行人便捷為先」及「民生建設做先」作為選綱，希望政府解決旅遊活動滋擾居民的問題，不要過分側重經濟發展。他指出，「佔旺」後中間派市民明顯減少，相信反對派包圍警署等過激行為引起居民反感，今次選舉將是民意試金石。

黃建新指出，旺角東最大問題是花園街、金魚街、花墟等特色地區旅遊、商業活動繁多，衍生店舖阻街、酒吧噪音、遊客衆多等問題，為當區居民帶來滋擾，他過去四年任期的主要工作亦是向政府爭取改善居民生活狀況，保障行人的安全、便捷。

黃建新表示，今次將以「三個先」為選綱，包括「居民利益優先」、「行人便捷為先」及「民生建設做先」。他續指，本區行人路、行車道比例不當，人車爭路險象環生，而政府長期過分側重經濟發展，他呼籲政府更關注居民正常生活需要。此外面對一小撮「政治破壞」歪風，他認為社會需要重點改善民生，希望社會繼續關愛長者，扶助貧弱，協助青年發展，關注大廈業主權益。

市民對激進人士反感

黃建新感嘆說：「『佔旺』之後，真係少咗好多中間的市民，市民一係好鍾意你，一係望都唔望你」。但他相信該區市民受包圍警署等行動滋擾，對激進人士反感，認為今次選舉



▲旺角東現任區議員黃建新競選連任
大公報記者張婕舒攝

是一塊「佔後」民意試金石。

作為旺角區居民協會主席，黃建新指，自己一路走來的動力來源於義工和街坊，「義工雖然是無償工作，但他們對社區的投入有時甚至比我更多，這對我是無形的推動力，令許多事水到渠成。而這些年接觸許多會員和街坊，他們都自然流露出歡迎姿態，令我更有動力去投入社區，搞更多活動，這也是過去幾年最大的收穫」。

該區候選人還有民主黨劉俊業、謝卓男。

高曉榮用心積累街坊信任

【大公報訊】記者龔學鳴報道：維港關愛協會主席高曉榮於區議會選舉報名期首日，以獨立人士身份參選深水埗奧運選區，其對手為上屆在當區僅以百多票險勝的民主黨立法會議員涂謹申。面對強敵，在奧運服務近兩年的高曉榮仍堅持落場。「好多人話我傻，但我有信心」，他相信過去為民生事務所累積的一點一滴努力，能得到街坊信任和認可。

高曉榮在奧運已居住超過六年，投身地區工作亦近兩年，一直以來「用心去做」，關注居民訴求，協助解決難題，例如改善當區水質和海水臭味問題、跟進興建奧運主題公園等。對於要挑戰超級區議員涂謹申，他坦言，「好多人話我傻，但我有信心，街坊好支持真正服務、做民生的人」。

選民增長實屬正常

涂謹申為圖連任，取得明年立法會「超級議席」的入場券，不惜虛張聲勢質疑當區舊屋苑選民增加千人原因，又聲稱不能證實是否「種票」，但選情將會有「暗湧」。

針對對手的言論，高曉榮分析說，當區選民增長實屬正常，因除區內新屋苑的新住戶外，亦會有舊屋苑空置單位的新入伙居民或是上屆遺漏登記的人士，今屆積極登記成為選民，「關心民生和社會的人都希望行使選舉權」。他期望，早前在地區積累的一點一滴，可獲得街坊的信任和認可，令他有機會繼續在當區「幫到手」。

另外，早前有傳言指，高曉榮是前港區人大代表、油尖旺區議會副主席高寶齡的侄子，不過高寶齡日前已親口澄清高曉榮並非她的親屬，更無政治聯繫，質疑有人刻意在選舉期間誤導公眾。



▲高曉榮於奧運選區勇撻反對派涂謹申

激進分子無心當選有意播獨

戴正言

「港獨」思想在「佔中」後迅速冒起，其危言聳聽的言論亦趁機滲入今屆區議會選舉。一直宣揚激進「港獨」的嶺南大學中文系助理教授陳雲弟子、別名「昭明公主」的中出羊子，日前報名參選油尖旺櫻桃選區，在其政綱內提到「香港建國」等字眼，被選舉事務處指內容與基本法有「根本性抵觸」，勒令他刪除相關字句。

這位「騎呢」參選人向來語不驚人誓不休，為了在選舉中「博出位」，吸引市民注意，原名鍾銘麟的他特意去辦理改名契和更改身份證上的姓名，改為「中出羊子」。他平日束長髮，作女裝打扮，「佔

中」期間亦是他的表演舞台，曾到旺角煽動「12點光復十字路」，甚至因改裝武器被捕。近日他又在旺角街頭周圍派符，聲稱是要「驅鬼」。至於其網上言論，更是荒謬絕倫，自恃陳雲弟子，將「城邦」、「皇室」等不離口。

「驅獨」選票是最堅固盾牌

除了「神話化」的「昭明公主」，陳雲麾下還有一班走火入魔的「國舅」、「忠烈侯」、「忠烈公」、「妙音公主」。中出羊子參選，早已明言並非要當選，顯然是故意「搞局」，意圖令選舉變質，

將「港獨」思想、「城邦論」等「發揚光大」。

不少人認為，「港獨」根本沒有市場

，對於他們的自娛自樂大可一笑置之，但諷刺的是，如此怪人在網絡世界卻也贏得了拍手叫好的支持者。

近年在示威遊行中頻頻被揮舞的「龍獅旗」，不同場合中出現焚燒基本法、噓國歌的舉動證明，今次不會是單一事件。對於普羅市民而言，要防止「港獨」陰霾的擴散，選票就是我們最堅固的盾牌。

中出羊子同區候選人還有鍾澤暉、民主黨林浩揚。



▲一直宣揚「港獨」的中出羊子出選櫻桃選區，藉機宣傳「港獨」